

Проведение РФ спецоперации по демилитаризации и денацификации на Украине как обеспечение национальной безопасности

Научный руководитель – Отюцкий Геннадий Павлович

Плашенко Даниил Дмитриевич

Студент (бакалавр)

Российский государственный социальный университет, Гуманитарный факультет,
Москва, Россия

E-mail: plashenkovdaniil@gmail.com

В последнее время характер международных отношений, складывающийся между Россией и западными странами, пришел к состоянию игнорирования легитимных российских требований в сфере международной безопасности.

Расширение североатлантического военного блока НАТО на восток напрямую угрожает национальной, общественной безопасности России, а также международной безопасности. Обещания, которые были даны с санкции США и её союзников о не расширении военной организации к границам Российской Федерации, оглашенные в 1990-е годы, на деле оказались формальными высказываниями.

Сегодня на наших глазах проводится уникальная специальная военная операция на Украине по её денацификации и демилитаризации. Это вызвано рядом причин.

Во-первых, после государственного националистического переворота на Украине в 2014 году к власти пришли антироссийские силы, которые стали осуществлять политику в парадигме бандеровской идеологии. Началась борьба с русским языком, насильственно стал навязываться украинский язык, стали закрываться русские школы, быть русским стало опасно. Военные действия со стороны националистических батальонов, предпринимаемые против ДНР и ЛНР, по сути, стали рассматриваться ни как попытка мирного урегулирования внутреннего конфликта, а как зверский геноцид украинского и русского населения.

Во-вторых, финансовая поддержка ряда иностранных НКО и США, где вторым выгодно создание проекта «антироссия» в качестве инструмента давления на Россию и создания дуги нестабильности вокруг наших границ, обеспечила уверенность у националистически настроенной украинской власти в осуществлении её курса по разрешению гражданского конфликта. Не зря Леонид Шебаршин глава внешней разведки СССР заявил однажды: «Западу от России нужно одно. Чтобы её не было» [1].

В-третьих, вопрос о вступлении Украины в НАТО и возможного размещения на её территории ядерного оружия (такой вариант возможен, так как с советских времен на Украине осталась военно-техническая база, носители, способные размещать ядерное оружие), а также уверенные заявления украинских властей по реализации таких планов поставили под угрозу безопасность Российской Федерации.

В-четвертых, со стороны украинской власти на протяжении восьми лет умышленно игнорировались «Минские соглашения» как специальный правовой механизм разрешения внутреннего гражданского конфликта между Киевом и самопровозглашенными республиками ДНР и ЛНР.

В-пятых, дипломатические депеши, отправленные от лица МИДа РФ по вопросам безопасности, не расширении НАТО на восток, не размещении ядерного оружия на Украине, стали игнорироваться американскими представителями власти. Почему игнорироваться? Потому что их ответы стали носить формальный, отвлеченный характер, как в 1990-е годы. Такой расклад событий не позволителен для России, так как в противном случае мы

рисуем образовать у себя под боком еще более радикальное националистическое, русофобское государство, которое к тому же будет располагать множественным количеством военных, биологических баз и ядерным оружием.

В.В. Путин трезво отразил цели операции на Украине: «Защита людей, которые на протяжении восьми лет подвергаются издевательствам, геноциду со стороны киевского режима» [2].

В дополнение необходимо отразить слова главы МИДа России С.В. Лаврова: «Цель наших действий - спасение людей путем выполнения наших союзнических обязательств, а также демилитаризация и денацификация Украины, чтобы подобное никогда больше не повторялось. Это особенно актуально в свете затягивания страны в НАТО, накачивая ударными вооружениями нынешнего режима, который открыто предъявил территориальные претензии к Российской Федерации, угрожал применением силы и обретением военного ядерного потенциала» [3].

Именно выше представленная совокупность факторов и определила проведение специальной операции РФ на Украине. При этом стоит подчеркнуть, что сама операция носит вынужденный характер, так как многочисленные требования российской стороны в сфере безопасности игнорировались и Украиной и США.

Почему это спецоперация, а не война с Украиной? Проводимые военные действия российской армии в союзе с подразделениями народной милиции ДНР и ЛНР направлены на уничтожение только военной инфраструктуры. Гражданское население не является объектом уничтожения. Ликвидируются сугубо националистические батальоны и части вооруженных сил Украины, которые оказывают сопротивление. Приветствуется отказ от боевых действий солдат вооруженных сил Украины.

Таким образом, хаотизация международных отношений, дипломатичная импотенция со стороны ряда западных стран (в том числе США) привела к тому, что Россия смогла трезво обозначить свои требования и интересы по обеспечению национальной безопасности. Проводимая сегодня российская операция, есть ответ на игнорирование США требований по гарантиям безопасности. По факту был дан сигнал, что Россия готова отстаивать свои национальные интересы в случае возникновения новых угроз безопасности. Наступила новая историческая и геополитическая реальность.

Источники и литература

- 1) Шебаршин Л. (1993). Легендарный глава Внешней разведки Леонид Шебаршин: Западу от России нужно одно. Чтобы её не было // URL: <https://www.kp.ru/daily/26510/3379421/>
- 2) Путин В.В. (2022). Президент России пояснил мотивы решения о начале военной операции по защите Донбасса // URL: https://www.1tv.ru/news/2022-02-24/421654-prezident_rossii_poyasnil_motivy_resheniya_o_nachale_voЕННОY_operatsii_po_zaschite_donbassa
- 3) Лавров С.В. (2022). Цель операции РФ – спасение людей, демилитаризация и денацификация Украины // URL: https://www.1tv.ru/news/2022-03-01/422245-s_lavrov_tsel_spetsoperatsii_rf_spasenie_lyudey_demilitarizatsiya_i_denatsifikatsiya_ukrainy